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Термін «аутсорсинг» (від англ. outside resource using – 

використання зовнішніх ресурсів) у міжнародній бізнес-практиці 
визначає послідовність організаційних рішень, суть яких полягає в 
передачі деяких раніше самостійно реалізованих організацією 
функцій або видів діяльності зовнішньої організації, або третій 
стороні [1]. Дослідженню впровадження аутсорсинга на підприємстві 
присвячені праці таких авторів, як Анікін Б.А. [1], Іванов І.Н. і 
Смирнова В.Н. [9], Гривер М.Ф. [2], Дельтон Дж. [3], Вилкокс Л. [4] і 
інших. Існує багато публікацій присвячених використанню, 
впровадженню аутсорсинга в різні галузі виробництва.  

Для адаптивного управління АТП доцільно використовувати 
процесний підхід, який являє собою погляд на підприємство як на 
сукупність бізнес-процесів, які згруповані по основних сферах 
діяльності.  При такому підході до керування необхідно ухвалювати 
рішення щодо аутсорсингу бізнес-процесів, які дозволяють 
підприємству зосередитися на основному бізнесі й підняти рівень 
конкурентоспроможності послуг АТП, а також мінімізувати ризики.  

Виходячи із проведеного аналізу робіт різних авторів [1-9], 
пропонуються наступні етапи процесу аутсорсинга, представлені на 
рисунку 1 у вигляді алгоритму впровадження аутсорсинга в 
діяльність АТП.  

Обґрунтування складу процесу аутсорсинга пропонується 
проводити за допомогою процесного підходу, базуючись на 
виділених етапах впровадження аутсорсинга в діяльність АТП. 
Процесний підхід є основним елементом менеджменту в організації. 
У загальному виді процес – це взаємозалежні дії, спрямовані на 
досягнення конкретного результату, які перетворюють сукупність 
входів (інформаційних, матеріальних) на сукупність виходів. 

Після ухвалення рішення по стратегії аутсорсинга, необхідно 
проаналізувати існуючих аутсорсеров і оцінити рівень якості їх 
послуг. Якість послуг може бути оцінена за багатьма критеріями, 
деякі з них: надійність, своєчасність, вартість і т.д. 



Секція 3. Управління маркетинговою та логістичною діяльністю   302 

 

Визначення цілей і завдань АТП

Виділення і аналіз бізнес-процесів АТП

Оцінка ефективності обраних бізнес-процесів АТП

чи доцільна
передача неосновних процесів 

на аутсорсинг?

Рішення про 
проведення 
інсорсінгаНі

Оцінка рівня витрат і 
якості виконання 
бізнес-процесів

Чи ефективний 
інсорсинг?

Ні

Рішення про впровадження аутсорсингу

Дослідження потенційних підприємств-
аутсорсеров

Визначення критеріїв вибору 
підприємства-аутсорсера

Вибір підприємства-аутсорсера для 
виконання неосновного бізнес-процесу

Проведення переговорів і укладення 
договору з аутсорсером

Оцінка ефективності аутсорсингу

Чи ефективний 
аутсорсинг?

Формування нової стратегії управління АТП

Так
Ні

Так

Вибір бізнес-процесів, які можливо передати на аутсорсинг

Так

 
 
Рисунок 1 – Алгоритм передачі бізнес-процесів на аутсорсинг 
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Таким чином, за допомогою аналізу існуючих підходів, були 
розглянуті й уточнені етапи впровадження аутсорсинга в АТП. 
Завдяки аутсорсингу підприємства мають можливість підвищити 
якість і конкурентоспроможність своїх послуг за рахунок зниження 
витрат на неосновні бізнес-процеси й концентрації уваги на основних 
напрямках діяльності. 
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Сьогодні, нажаль, економіка України переживає важкі часи. Її 

особливості вимагають специфічного підходу до застосування 
логістики на різних стадіях реформування підприємства. Виникає 
необхідність перегляду всієї системи управління підприємством для 
забезпечення її переорієнтації на максимально ефективне 
задоволення потреб споживачів. 


